

AZ ÉRMELLÉKI
EV. REF. EGYHÁZMEGYE
1897. OKTÓBER 12-ÉN.
SZÉKELYHIDON TARTOTT
RENDES ŐSZI KÖZGYÜLÉSÉNEK
JEGYZŐKÖNYVE.



DEBRECZEN,
HOFFMANN ÉS KRÖNOVITZ NYOMÁSA.
1897. — 4597.

AZ ÉRMELLÉKI
EV. REF. EGYHÁZMEGYE
1897. OKTÓBER 12-ÉN.
SZÉKELYHIDON TARTOTT
RENDES ŐSZI KÖZGYÜLÉSÉNEK
JEGYZŐKÖNYVE.



DEBRECZEN,
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ NYOMÁSA.
1897. — 4597.

Az
érmelléki ev. reform. egyházmegye

1897. október hó 12-én

Székelyhidon tartott rendes őszi közgyűlésének

jegyzőkönyve.



Jelen voltak:

Nagy István esperes és Zsigó Endre egyházmegyei
gondnok kettős elnökletök alatt:

a) *Tanácsbírák.*

Egyházi részről:

Világi részről:

Thamássy Lajos e. főjegyző	Konrád László v. főjegyző
Vecsei Sándor	Fényes Endre
Szathmári Sándor	Váradai Soma e. m. ügyész és
Marjai Péter	v. jegyző.
Bányai László	Fráter Zoltán
Fazekas Imre e. jegyző.	

b) *Az egyházak képviseletében:*

Albis: Kalas István l., Milotay Lajos t.
Álmosd: Bajza Antal l., Górnai Sándor g.
Alsó-Ábrány: K. Szabó József l., Derecskei Sándor g.
Apát-Keresztur:
5 Asszonyvására: Vecsey Sándor l., Erdei Imre g.
Bagamér: Bányai László l., Bai Dániel g.
Bályok:

- Bogyoszló: Aranyi György l.
 B.-Diószeg: Pap Gusztáv l., Várdai Sándor g., Balassa István, Nagy János, Bonis István, Kecskés János pr.
- 10 B.-Félegyháza: Nagy József t.
 Csokaly: Simon Elek l., Szabó György g.
 Ér-Adony: Jakab József l.
 Ér-Keserü: Fazekas Imre l., Bertalan Lajos g.
 Ér-Köbölkut: Torma Károly l.
- 15 Ér-Mihályfalva: Szatmári Sándor l.
 Ér-Olaszi: Thamássy Lajos l., Kágyi József t.
 Ér-Tarcsa: Molnár József l.
 Felső-Ábrány: Debreczeni László l., Kovács András g.
- 20 G.-Petri: Takács Zsigmond l., Molnár Lajos g.
 M.-Petri: Szathmári János e. k.
 H.-K.-Szt.-Miklós: ifj. Szabó József l.
 H.-K.-Szt.-Imre: Nagy István l.
 Kakad: Csontos László l., Debreczeni Ferencz t.
- 25 Kécz: Balog Imre l.
 K.-Kereki: Bessenyei Imre l.
 Koly: Egressi Imre l., Bacza Illés id. t.
 Margitta:
 Micske:
- 30 Nagy Léta: Marjai Péter l.
 Ottomány: Szabó Mihály l.
 Piskolt:
 Poklostelek:
 Szalacs: Ablonczy Andor id. l., Fazekas András g.
- 35 Székelyhid: id. Szabó József l., Szentkirályi Károly s. l.
 Szt.-Jobb: Bán Sándor l.
 Széplak:
 Tóti:
 Uj-Léta:
- 40 Vajda: Magyar Gábor l.

c) A tanítói kar képviselőiben:

Hajdu József egyházi elnök és Molnár Antal egyházi jegyző.

Nagy István esperes Istenhez emelt buzgó imával a gyűlést megnyitván, először is a megalakulás történt meg a fenti eredménnyel, mely szerint jelen volt az egyházmegyei tanácsbirói kar egy világi t. b. kivételével és 31 egyház képviselője. A magát nem képviselt 9 egyház közül 5 elmaradásának okát az esperesi hivatal utján előre bejelentvén, részökre a felmentvény közgyűlés által megadatott. Négy egyház pedig névszerint: Micske, Tóti, Piskolt, Uj-Léta elmaradásuknak az esperesi hivatalnái utólagos igazolására utasittatik, ellenkező esetben a büntetés-pénz rajtok behajtatik.

1. sz. Olvastatott az 1897-ik évi tavaszi közgyűlés óta elnökileg végzett ügyekről esperesi jelentés:

Tudomásul vétetik s az elnöki intézkedések általában helybenhagyatnak.

Végül őszinte fájdalommal veszi tudomásul ez esperesi jelentésből közgyűlés *Kassay Ignác* volt ér-diószegi lelkész elhunytát s egyhangulag elhatározza, hogy az elhunyt férfinak ki egyházmegyénk életében a legközelebb elmúlt két évtizeden át előbb mint egyházmegyei egyházi, tanácsbiró, gyámintézeti pénztárnok és egyházmegyei egyházi főjegyző oly tevékeny részt vett, neve és emléke e jegyzőkönyvben megörökíttessék.

2. sz. Olvastatott az egyházak kánonszerű látogatásáról szóló esperesi jelentés, a mint következik:

Esperesi jelentés a kánonszerű egyházlátogatásról.

Az évi egyházlátogatást, az egyházmegye minden egyházaiban, Papp Gusztáv, Végh József, Molnár Mihály és ifj. Szabó József dékánok társaságában május 24-én kezdve és június 21-ig bevégezve teljesítettem.

A diószegi körben, *Diószeg, Nagy-Léta* és *Bagamer* emelkednek ki, nemcsak népesség, hanem főleg az egyházi élet és a népnevelés terén, mert nagy áldozatokat hoznak évente, az egyházi élet és a tanügy felvirágoztatására; és az eredmény meg is felel a várakozásnak, mert a tanítói kar, mind a három helyen kifogástalan és

tanításának eredménye szinte. — Diószegen azonban az osztályok túlnépessége miatt, legalább is két tanítói állomás szervezése szükséges, ehez járul még az is, hogy a templom fedélzetének helyreállítása nagy áldozatokat kíván az egyház tagjaitól. — Nagy-Létán az új iskola épület kifogástalan, Bagaméron pedig a 3-ik iskola és tanítói állomás ez idő szerint már felépítve és betöltve van. A múlt évi kegyeletes adomány 350 frt, az egyházi-alap 6624 frt 30 kr. Kiss Sándor idősebb — 500 frt alapítványt tett rozsváltság alapjául és emelt emlékoszlopot maradandót. Vajda, Félegyháza, Kakad, Álmosd iskolái közepes sikert mutattak fel, a nagymérvű iskola mulasztások miatt. — Csakolyon az emeletes iskola, a korcsmának közvetlen szomszédságában, oly szerencsétlenül van építve, hogy annak eladása inkább, mint átalakítása volna elrendelendő, maga a tanítás haladást mutat, de az éneklés bírálaton alól áll, a lelkészlak türhetetlen állapotban van, épen ilyen az iskola Kólyon, mely feledni látszik azt, hogy a hangya, noha nincsen neki vezére, még is nyárban keresi meg az ő eledelét.

A *mihályfalvai körben* szintén vannak kiemelkedő pontok. — *Mihályfalván* az újonnan épült lelkészlak és leányiskolák, maradandó emlékei a millennáris esztendőnek; a tanítás eredménye, két fi- és két nőtanító vezetése alatt teljesen kielégítő. — *Piskólton* új iskola és új tanító, kinek vezetése alatt új nemzedék áll elő, a régi helyett, — *Ottományon* a régi jó hírű iskola most is szép eredményt mutatott fel és a szorgalom most is meglett jutalmazva a T. Szabó Gyula ur által adományozott s mindkét nemű gyermekek közt kiosztott koronákkal. — *Szalacson* a tanítás sikere emelkedett, más tekintetben az egyház hátrább maradt, mert évek óta folyik ott a pártok harca, feledvén, hogy ők sem nem az Apolós, sem nem a Pál; hanem mindenek felett a Krisztus hivei tartozniuk lenni. — Semjén, Gálospetri kerületében és Tarcsán az egyházi és iskolai élet a haladás útján megy előre, és ha lelkész lakaikra iskoláik berendezésére is gondot fordítanak, megfelelnek a hozzájuk kötött reménységnek.

Keserűben özv. Kovács Sándorné, Kiss Borbála érkeserűi születésű kakadi lakos, az ur asztalára egy diszes terítőt és két kisebb kendőt adományozott; Fazekas Imre

Vass Károly, Lengyel Sándor, Kiss Bálint, Katona Lajos, Sas Imre és Kiss Ambruzs pedig millenniumi alapítvány czimen 89 frt 06 krt adományoztak az egyháznak, iskolai jutalmakra. — Kécczen a felszaporodott adóhátrányok; Adonyban, a templom és iskola elhagyatott volta gyors intézkedést szükségelnek.

A margittai körben, *Margitta, Bályok, Széplak* azon kiemelkedő pontok, hol az egyházi és iskolai élet egyaránt virágzó állapotban van, a tanítók kifogástalanok, azon megjegyzéssel, hogy a széplaki fitanító még kezdő ember és csak később lesz összemérhető jeles kartársaival. — Felső- és Alsó-Ábrányban, Poklostelken államilag fizetett tanítóink működnek, kik egész készséggel mutatták fel a minden tekintetben felszerelt tantermekben szép számmal megjelent növendékeik előhaladását. Az egyházlátogató küldöttség egyébiránt megjegyzeni kívánja, hogy a consortium által épített alsó-ábrányi iskola, mint épület nem egészen sikerült. — Tótiban új tanterem épült; a rossz ut miatt meg nem közelíthető Monus-Petriről ez uttal nem szólhatunk; Micskén valamint Tótiban is a tanítás eredménye középszerű, de Apát-Kereszturon minden tekintetben kifogástalan.

A székelyhidi körben, *Székelyhid, Asszonyvására* és *Köbölkut* mint iskolát építettő egyházak tűnnek ki. — Székelyhiden a nagyobb fiiskola régi jó hírét megtartotta; Asszonyvásáron a vegyes-iskola elegendő eredményt mutatott fel; ez utóbbi helyen néh. Nagy Ferenczné, buzgó egyháztág 40 frt hagyományozásával, Kópis Ferenczné pedig 20 frt adományozásával és többen az Ur asztala megterítésévé örökítették meg nevöket. — Köbölkuton az iskolai visitató, a közvizsgák megadatván — nem történt meg; egyébiránt iskolajavítás és berendezésre 516 forint adatott ki és a szegényebb iskolások segélyezésére Zsembinszky János birtokos 10 frtot adományozott. — Kis-Kerekiben mind a két iskolában a tanítás kifogástalan; Bancsik Gábor é: neje a szószéket bársony terítővel 15 frt értékben, Pesti Károlyné pedig az Urasztalát kendővel 5 frt értékben látták el. — Albison 100 tanköteles volt jelen, 22 távol, a tanítás eredménye pedig jeles. — Templom és lelkészlakra 123 frtot költött az egyház, melynek tagjai közzül hatan az Urasztalát látták el, ezen kívül Pál József

és neje Székely Zsófia, Herman Sándor és neje Pál Ágnes egy-egy ezüst poharat 76 frt értékben ajándékoztak, Tóth Péterné Szabó Lidia pedig sajátkezüleg horgolt terítőt adott. — Bogyoszlón a tanítás örvendetes haladást mutat, de az iskolamulasztás még nagyobb mint valaha volt, Breczki Józsefné, Bálint Zsuzsánna 40 frt, Borsi Erzsébet néh. gondnok Vajda József özvegye pedig 10 frtot adományoztak az egyháznak. — Olaszi, Szentimre haladnak a megszokott uton, a tanítás eredménye mind a két helyen kielégítő. — Szent-Miklóson az új iskola-építés, azon nem vélt akadály miatt maradt el, hogy a meglévő iskolát kellett a szétromlástól haladék nélkül megmenteni. A tanítás eredménye kielégítő, a pedig örvendetes dolog, hogy az egyháznak 8 tagja, az Ur asztalát egész éven át ellátta, ifj. Jakab Imre szemlész pedig 5 frtot adott az egyháznak. — Végre Szent-Jobbon, azaz eset fordult elő, hogy az egyház folytonosan hanyatlik, mert a gyermekek átalengedése és az egyházból való kilépés szokott dolgok; a vegyes iskola olyan mint az anyátlan méhkas, miuán az ugynevezett tanító, ki az államtól 96 forint segélyt huz, minden inkább mint tanító.

Közgyűlés a jelentést tudomásul veszi s egész terjedelmében kinyomatni rendeli; — és e jelentésből kifolyólag a következő határozatokat hozza:

a) A fenti esperesi jelentésből arról győződven meg közgyűlés, miszerint a kőlyi egyház, daczára annak, hogy rozzant iskolájának felépítésére egyházmegyénk által sürgetőleg utasítva lett, nemcsak ez irányban semmit sem tett, de általában az egyházi élet terén a visszafejlődés lejőjére jutott:

Megbizza közgyűlésünk Fényes Endre világi és Marjai Péter egyházi tanácsbirákát, hogy a kőlyi egyházban mint az egyházmegye lüldöttei, megjelenven, az ottani viszonyokat behatóan vizsgálják meg s eljárások eredményéről jelentésöket tavaszi közgyűlés elé terjesszék be.

b) Ugyancsak esperesi jelentésből megdöbbenéssel vesz tudomást közgyűlés azon körülményről, miszerint a kéczi egyházban az állami adó hátrányok annyira felszaporodak, hogy azoknak

fedezeteül az egyház magtári gabonakészlete hivatalosan lefoglaltatott:

Egyházmegyei közgyűlésünk felelősség terhe mellett, a legkomolyabban utasítja a kéczi egyház előjáróságát, hogy adóhátrányait, — ha szinte kölcsön-összegeből is — mielőbb törlessze le, jövőre pedig az adók pontos fizetését szigorúan szem előtt tartsa.

c) Sajnálattal vesz tudomást közgyűlés esperesi jelentésből az ér-adonyi egyház azon szomorú állapotáról, hogy ott a templom annyira rozzant állapotban van, miszerint annak hatóságilag eszközlendő bezáratása minden órán várható, — a népnevelés ügye pedig szánalmas módon alá süllyedt; mihez képest

Egyházmegyei közgyűlésünk komolyan felhívja az ér-adonyi egyház előjáróságát, hogy egyrészt a templomának renoválására mielőbb tegyen meg minden lehetőt, másrészt pedig az ott immár bírálaton alól álló népnevelés fellendítésére, akár államsegély kérelmezése, akár iskolájának az állam részére teljes átengedése által, tegye meg elvalahára a szükséges lépéseket, s mindkét ügyről tavaszi közgyűlés elé jelentését terjessze be.

d) Az esperesi jelentés kapcsán Fényes Endre világi tanácsbíró, sajnálatát fejezi ki a felett, miszerint a régibb időben szép sikerrel megindult azon gyakorlat, hogy a kánonszerű egyházlátogatások, a világi tanácsbírák részvétele mellett történtek, — az utóbbi időben megszűnt; s indítványozza, hogy jövőre az egyházlátogatások a világi tanácsbírák közbejöttével történjenek.

Közgyűlés az indítványt örömmel fogadja s midőn úgy indítványt tevő tanácsbíró urnak, mint az egyházlátogatásbani részvételre önként és teljes készséggel ajánlkozott világi tanácsbírói karának őszinte elismerését nyilvánítja, egyszersmind határozatilag kimondja, hogy jövőben a kánonszerű egyházlátogatások mindenkor a világi tanácsbírói kar részvétele s közreműködése mellett történjenek.

3. sz. Olvastatott a bihar-diószegi ev. ref. egyház kérvénye az egyik rendes lelkészi állás beszüntetése tárgyában.

Tekintve azon körülményt, hogy a bihar-diószegi ev. ref. egyháznak a lelkészi fizetéseket pótoló 32 hold, s a kántori és tanítói fizetésekhöz tartozó 23 hold föld és legelőilletőségen kívül semmi más jövedelmező birtoka nincs, s a 2 lelkészi állást és 5 iskolát legnagyobb részben csak külön egyházi és iskolai adókivetés által képes fenntartani, — tekintve, hogy a tanítói állások elodázhatlan szaporításával, az egyházi és iskolai épületek halasztást nem tűrő költséges renoválásával, sőt újabb iskolai épületek emelésével úgy az egyházi mint az iskolai adók csaknem folytonosan emelkedni fognak, míg viszont arra kilátás sincs, hogy az adózó polgárok száma a szaporodó terhek arányában emelkedjék, mi — eltekintve a kérvényben kimutatott azon statisztikai adattól, hogy az egyház híveinek száma ezelőtt egy századdal is majdnem 5000 volt, mint ma — a felekezetenküliséget megengedő új-egyházi törvényben, a folytonosabban nehezebbé váló megélhetési viszonyokban, s a baptizmus és nazarénizmus terjedésében is leli magyarázatát, — tekintve, hogy a lakosság jövedelmi forrása, a szőlőtermelés, a filoxera pusztítása folytán megsemmisült, míg az egyházi és iskolai tartozások értéke már jelenleg is a legtöbb esetben eléri az állami adók értékét, sőt nem ritkán azt 3—4-szeresen is fölülmulja, — s tekintve azon köztudomásu tényt is, hogy a polgári község is egészen szegény, sőt eladósodott, míg az állami adók folytonosan emelkednek s a jövőben is emelkedni fognak, s a községi és törvényhatósági pótdó különböző czimek alatt már is eléri az állami adó magasságát, — tekintve továbbá azt, hogy a 2 lelkészi állás fizetése, illetőleg jövedelme csaknem annyi ma, mint egy századdal ezelőtt, mi a jelenkor civilizációjának követelményeivel egyáltalában nem áll arányban, — s hogy egy, de több jövedelemmel bíró lelkészi állás sokkal inkább

megfelel úgy egyetemes egyházunk mint egyházmegyénk érdekeinek, mint 2 szegény lelkészszel bíró egyház, — s végül, tekintve azt, hogy az egész országban nincs reá példa, hogy annyi népességgel bíró egyházban mint Diószeg, — 2 lelkész lenne, — az egy Losoncz kivételével, hol azonban a 2 lelkészi állás az egyház külön vagyonából tartatik fenn, — s miután a mindennapi élet által bebizonyított tény, hogy az egyházkormányzás érdekének s a valláserkölcsei életnek inkább megfelelő az egy lelkészszel bíró egyház, — az egyházmegye a felsorolt s a kérvényben bővebben részletezett indokok alapján, a diószegi egyháztanácsnak egyhangulag hozott s az egyházközségi közgyűlés által szintén egyhangulag elfogadott azon határozatához, hogy az egyik lelkészi állás megszüntetessék, s az egyik lelkészi fizetés 2 részre osztván, annak azon részei, melyek már természetöknél fogva csakis lelkészi fizetésül szolgálhatnak, — a megmaradó lelkészi fizetéshez csatoltassanak, miből azonban a lelkész, állandó segédlelkész tartására köteleztetik; a másik része pedig, melyet eddig az egyház pénztára fedezett, az egyház javára, vagy az adózók helyzetének könnyítésére fordítandó, — hozzájárul azon módosítással, hogy a 14 öl fa ára is — tekintve a segédlelkész tartással járó igen jelentékeny költségeket — szintén a lelkészi fizetéshez csatolandó.

E szerint a lelkészi fizetéshez csatoltatik :

1. 16 hold föld használata	150	frt.
2. 32 hecto gyült buza	100	„
3. A cseréssziget haszonbérének $\frac{2}{5}$ -e	30	„
4. A stólajövedelem most még	150	„
5. A 14 öl fa ára	140	„

összesen : 570 frt.

Az egyház részére marad 300 forint készpénz és a régi parochia, mely lelkészlaknak már nem alkalmas.

Az egyháztanácsnak az egyházmegye által is elfogadott ezen határozata a főtiszteletű egyház-

kerületi Közgyűlés elé pártoló ajánlattal felterjeszteni határozzatik.

4. sz. Olvastatott a nagyváradai ev. ref. leány internatus igazgató bizottságának 1897. aug. 2-án tartott gyűlése jegyzőkönyvének 5-ik száma, melyben az internatus évi fentartására vonatkozó költségelőirányzat, megerősítés végett egyházmegyénkhez áttétetik. A költségelőirányzat 3510 frt szükséglettel szemben 3140 frt fedezetet tüntet fel, s így a hiány 370 frt, mely hiányt azonban igazgatóbizottság részint újabb gyűjtés, részint megtakarítások útján elenyésztetni remél.

Tudomásul vétetik s a költségelőirányzat megerősítettik.

5. sz. Olvastatott a nagyváradai ev. ref. leány-internatus igazgató bizottságának 1897. aug. 24-iki gyűlésének jegyzőkönyvéből a 6-ik szám, melyben az internatus ügye ujjalag hathatósan ajánltatik egyházmegyénk pártoló figyelmébe.

Egyházmegyei közgyűtésünk teljesen áthatva lévén a nagyváradai ev. ref. leányintézet missiószerű hivatásainak érzetétől, társadalmi uton minden lehető megtesz az intézet felvirágoztatása érdekében s e célból felhívja ezuttal is egyrészt egyházmegyénk lelkészeit, hogy a nagyfontosságú ügy érdekében buzgóságok egész hevével, lelkesültségek teljes erejével hassanak oda hogy ezen, még a kezdet nehézségeivel küzdő intézetünk a társadalom minél szélesebb körében felkaroltassék és gyámolittassék; másrészt pedig nagytiszteletű esperes urat, hogy a kánonszerű egyházlátogatások alkalmával ez intézetet az egyházak által állandóan segélyezni szokott intézmények közé vétesse fel.

6. sz. A nagyváradai ev. ref. leányinternatus igazgató bizottsága jegyzőkönyvi kivonatban jelenti, miszerint a lemondás folytán megörült igazgatónői állásra Gyarmathy Kamilla polg. iskolai okleveles tanítónő választatott meg. Tudomásul vétetik.

7. sz. Olvastatott az érmelléki ev. ref. egyházmegyei lelkészi gyám- és nyugdíjintézet f. évi okt. 11-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvének 1-ső száma, mely szerint a

gyámintézeti kezelő-választmány tagjaiul 3 évi megbizással a következők választattak meg: Elnök: Thamássy Lajos, ülnökök: Vecsey Sándor és Bányai László; pénztárnok Szathmáry Sándor; főjegyző Fazekas Imre; ügyész Várady Soma.

Tudomásul vétetik.

8. sz. Az országos lelkészi gyámintézet részére fizetendő járulékok kezelésével megbízott Szathmári Sándor egyhm. gyámintézeti pénztárnok jelenti, miszerint az országos gyámoldai illeték a még betöltetlen levő szalacsi lelkészi hivatal után is ki van vetve a f. évre, s kéri közgyűlést az iránti intézkedésre, hogy ezen lelkészi javadalom után kivetett összeg az országos gyámintézet javára idejében befizettessék.

Egyházmegyei közgyűlés utasítja a szalacsi ev. ref. egyház gondnokát, hogy az országos gyámintézet részére a szalacsi lelkészi hivatal után fizetni tartozott összeget, a lelkészi jövedelemből mielőbb fizesse be nt. Szathmári Sándor ur számadása alá.

9. sz. Felvétellett az egyházmegyei számvevőszéknek Fényes Endre számvevőszéki elnök által beterjesztett jelentése működésének eredményéről.

Ezzel kapcsolatosan Végh József számvevőszéki jegyző — a legközelebbi egyházmegyei közgyűléstől nyert megbízás értelmében — előterjeszti a számvevőszék megállapodását a számvevőszék joga és hatáskörére nézve.

A tárgy fontosságához képest e felett kifejtett vita után elhatározza közgyűlés, hogy az egyházmegyei számvevőszék joga és hatásköre jövőben nem csupán az egyházak számadásainak megvizsgálásában és erről felvett jegyzőkönyvének s ahoz csatolt véleményes jelentésének az egyházmegyei közgyűlés elé további intézkedés végetti beterjesztésében fog állani, — hanem teljes épségben meghagyatván az egyházmegyének — mint e tekintetben másodfoku hatóságnak — a végleges ítélkezési és végrehajtási joga és hatásköre, — az egyházmegyei számvevőszéknek mint e tekintetben elsőfoku hatóságnak joga és hatásköre kiterjesztetik mindazon intézkedések megtételére, melyeket a

számadások szabatos megvizsgálhatása szükségessé tesz és a melyeket a számadásokból kifolyólag az egyes egyházak vagy az egyházmegye érdeke sürgősen megkíván.

E határozatnak megfelelőleg utasítja közgyűlés az egyes egyházak számadásainak vezetésével, készítésével megbízott lelkészeket és gondnokokat ugyszintén az egyházak összes elöljáróit, hogy ezentul az egyházmegyei számvevőszéknek minden hozzájuk intézett felhívását, utasítását és meghagyását pontosan teljesítsék, mert ellenkező esetben az egyházi törvények vonatkozó szakaszai fognak ellenökben szigoruan alkalmaztatni.

Végül elhatározza közgyűlés, hogy az egyházmegyei számvevőszék elnöksége részére egy saját köriratu pecsétnyomó készíttessék, s annak ára az egyházmegye házipénztára által fizetessék.

10. sz. Felvétetett egyházmegyei lelkészi kar által folyó hó 12-én Székelyhidon tartott értekezlet jegyzőkönyvének egyházmegyei közgyűlés elé beterjesztett 1-ső száma, a mint következik :

Megbeszélés tárgyává tétetvén az egyházmegyei levéltár és lelkészi könyvtár mostani rendezetlen állapota, ezekre vonatkozólag értekezlet a következőket határozza :

a) Egyházmegyei levéltárunknak mint egész multunk és életünk tanubizonyságát magában foglaló drága kincsünknek rendezését és hiánytalanná tételét értekezlet elsőrangu szükségnek tekinti, annálfogva indítványozza, hogy kéressék fel az egyházmegyei közgyűlés, miszerint a jelenleg H.-K.-Sz.-Imrén az esperesi lakon levő egyházmegyei levéltár rendbeszedésére, átvizsgálására s róla katalogus készítésére a két szomszéd lelkész névszerint Pap Gusztáv ér-diószegi és Magyarai Gábor vajdai lelkészek kéressenek fel, nagytiszt. esperes ural egyetemben, utasítatván kiküldötték arra is, hogy a netalán hiányzó dijlevelek és más fontos okmányok beadására a szükséges lépéseket tegyék meg s addig is mig rendes levéltárnok választatnék, a levéltárat nagytiszt. esperes urnak szabályszerűleg térítvény mellett adja át, — s eljárásukról a jövő egyházmegyei közgyűlésre jelentést tegyenek.

b) A lelkészi könyvtárat pedig addig, míg arra — remélhetőleg rövid idő alatt — alkalmas helyiség s a lelkészi karból állandó könyvtárnok található, Szabó József székelyhidi lelkész ajánlatára s felvigyázása alatt ideiglenesen Nagy Kálmán székelyhidi lánytanító kezelésére látja bizandónak lelkészi értekezlet. A könyvtárban levő művek s a kölcsönzött könyvekről szóló térítvények rendbeszedésével, a netalán tapasztalható hiányok jegyzékbe vételével s a könyvtárnak szabályszerűen, térítvény mellett — mely felvigyázással megbízott lelkész által is aláírandó — ideiglenes könyvtárnok részére átadásával Pap Gusztáv diószegi lelkészt óhajtja megbizni.

Lelkészi értekezletnek az egyházmegyei levéltárra és papi könyvtárra vonatkozó indítványát közgyűlés egészben helyesli, magáévá teszi s utasítja Pap Gusztáv diószegi, Magyarai Gábor vajdai, Szabó József székelyhidi lelkészeket, Nagy Kálmán székelyhidi lánytanítót, hogy a fentebb reájok bizottakban hiven és pontosan eljárván, eljárásuk eredményéről jelentésüket a következő egyházmegyei közgyűlés elé terjesszék be.

11. sz. Tárgyalás alá vétetett egyházmegyei lelkészi karunknak folyó hó 11-én Székelyhidon tartott értekezletéből egyházmegyei közgyűléshez beterjesztett jegyzőkönyve 2-ik száma, mely a következő:

Köztudomásu dolog, hogy a mai pénzbőségben debreczeni főiskolánk nem tudja többé kölcsönadandó pénzét a régi kamatláb mellett gyümölcsöztetni, s igen sok pénz vagy a pénztárban hever gyümölcsözetlen, vagy $4\frac{1}{2}\%$ -ra nyer elhelyezést a debreczeni takarékpénztárakban. E körülmény már arra indította a legközelebb a főtiszt. tiszántuli egyházkerületi közgyűlést, hogy felhatalmazza főiskolánk gazdasági tanácsát, miszerint keresse meg a vidéki jobbhitelű takarékpénztárakat a főiskola pénzének $4\frac{1}{2}\%$ -nál magasabb százalékra leendő elhelyezése czéljából. Mindezek mellett kölcsönre szoruló egyházaink — a melyeknek pedig fillérei is befolytak egykoron ama most felszaporodó tőkékbe — még ma is csak 6% -ra találnak kölcsönt főiskolánknál a legerősebb biztosíték mellett is. A minek aztán természetes következménye, hogy kölcsönre

szoruló egyházaink csak a legutólsó esetben folyamodnak a főiskolához kölcsönért, s mennek oda hol olcsóbb kölcsönt kapnak. Ugy hogy már nemcsak az vált bevett szokássá egyházainknál, hogy az olcsóbb %-ra kezelt megyei árvapénztárakhoz fordulnak kölcsönért, hanem több eset van arra is, hogy e célból megkeresik a r. cath. és gör. cath. káptalanok pénztárait is, melyeknél mindenkor nagy előzékenységgel fogadtatnak. Ezen minden-
 esetre visszas helyzetből kifolyólag megkeresni határozza értekezlet egyházmegyei közgyűlést, hogy az tegye meg a szükséges lépéseket a főtiszt. egyházkerületi közgyűlésnél annak megszüntetésére s hasson oda, hogy a debreczeni főiskola kölcsönadandó pénzének kamatlábjá ne csak a főiskolával szemben legnagyobb részben idegen s leginkább csak nyereszkeedésre alakult pénzintézetekre nézve szállíttassék alább a régi 6%-nál, hanem szállíttassék le az egyházainkra is legalább 5%-ra.

Lelkészi értekezletnek ezen indítványát, indokaival együtt teljesen magáévá teszi egyházmegyei közgyűlés s azt a főtiszt. egyházkerületi közgyűléshez pártolólágg felterjeszteni határozza, azon tiszteletteljes kérése kíséretében, hogy tekintetbe véve az abban kifejtett indokokat, a debreczeni főiskola kölcsönadandó pénzének kamatlábját egyházainkra nézve is szállítsa alá az eddigi 6%-ról 5%-ra.

12. sz. Felvétetett ugyancsak lelkeszi értekezlet felterjesztett jegyzőkönyvének 3-ik számá-ban foglalt következő indítvány:

Hogy egyházmegyénk kormányzásában a szükséges rend meglegyen, s az egyházkerületi gyűlés elé terjesztendő ügyek is fenakadás nélkül elintézhetők legyenek, egyházmegyei közgyűlésünk jövendőre az egyházkerületi közgyűlés előtt legalább egy hónappal, tehát a tavaszi egyházmegyei gyűlés április hó 1-ső felében, az őszi pedig szeptember hó 1-ső felében hívassék össze; — a közgyűlésre meghívó esperesi körlevelek a gyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal szétküldessenek s ugyanezen meghívóban már az eddig beterjesztett és az esperesi hivatal által kitüzendő gyűlési tárgyak is tájékozás végett közöltessenek.

Közgyűlés ezen indítványt teljesen magáévá teszi s felkéri nagytsz. esperes urat, hogy az egyházmegyei gyűlések idejére és összehívására abban foglalt megállapodásokat jövőre léptesse életbe.

13. sz. Felvétellett ugyancsak a lelkészi értekezlet felterjesztett jegyzőkönyvének 4-ik számában foglalt következő indítvány:

Mivel az új egyházpolitikai törvények életbeléptetése óta már 2 év eltelt, s így azoknak egyházi életünkre hatása már mindenütt kitetszik, — mivel továbbá ezek hatására a többi testvéregyházmegyék is mind kiterjesztik figyelmüket: szólítson fel egyházmegyei közgyűlésünk az esperesi hivatal útján minden lelkészt, hogy az új törvényeknek egyházaikban tapasztalható mindennemű hatásáról egy nem chablonszerű vagy előre elkészített rovatokba szoritandó, hanem a maga egyháza körülményeihez legjobban illő lelkiösmeretes és részletes jelentést terjesszen be oly időben, hogy e jelentések összeszedve a legközelebbi egyházmegyei közgyűlésre felterjeszthetők legyenek.

Az indítvány közgyűlés helyeslésével találkozáván az a szerinti intézkedések megtételére nagytsz. esperes ur felkéretik.

14. sz. Felvétellett ugyancsak a lelkészi értekezlet felterjesztett jegyzőkönyvének 5-ik számában foglalt következő indítvány:

Minthogy nagyon közel van már az idő, melyben a tanítói korpótlékok államsegélyvel való fedezését kérő folyamodványok beadandók lesznek, nehogy e tekintetben helyre nem hozható mulasztások követtessenek el, indítványozza értekezlet, hogy kellő időben hívassanak fel az egyes egyházak a kérvények beadására, hogy azok az esperesi hivatal útján együttessen terjesszessenek be a közigazgatási bírósághoz.

Az időszerű indítvány közgyűlés helyeslésével találkozáván, felkéretik nagytsz. esperes ur az a szerinti intézkedéseknek kellő időben megtételére.

15. sz. Tárgyaltatott Tóth Miklós és Salánky Zsigmond szalacsi tanítók kérvénye, melyben fizetésük kivétele és behajtása elmulasztását panaszolják és sürgős intézkedést kérnek.

Felhivatik a szalacsi ev. ref. egyháztanács, hogy kérvényező tanítók fizetésének kivétele és behajtása iránt a legsürgösebben intézkedjék.

Egyben felhivatik, hogy egyház törvényeinkben foglalt köteletségének nagyobb pontossággal tegyen eleget. Ez alkalommal pedig vagyoniilag felelőssé tételük azon netaláni károkért, a melyek nevezett tanítókat fizetésük késedelmes kivétele és behajtásából — tekintve a felmerülhető árkülönbözetet — érhetik.

16. sz. Tárgyaltatott Kis Sándor szt.-jobbii ev. ref. tanító kérvénye, melyben a felső-ábrányi egyháztanács által fizetéséből visszatartott 7 frt 50 kr. megfizetésére kér sürgős intézkedést.

Felhivatik a felső-ábrányi egyháztanács, hogy ezen ügyet tegye vizsgálata tárgyává s a mennyiben Kiss Sándor tanítónak követelése mutatkoznék, azt haladéktalanul fizesse meg, kötelevényeit pedig adja ki.

17. sz. Felvétellett Albert Imre és Balaskó József szalacsi egyháztanácsosoknak kérvénye Fazekas András egyházgondnok ellen fegyelmi vizsgálat elrendelése iránt.

Ezen kérvény, mint fegyelmi vizsgálatra alkalmatlan, kérvényezőknél visszaadatik.

18. sz. A bagaméri egyháztanács beterjeszti f. évi szept. 12-én tartott gyűlésének jegyzőkönyvi kivonatát, mely szerint az ujonnan szervezett 3-ik tanítói állásra, Kiss Gyula h. k. kovácsii okleveles tanítót választotta meg, s kéri ezen választás megerősítését s nevezett tanítónak az egyházmegyébe bekebelezését.

Egyházmegyei közgyűlés a választást tudomásul veszi, megerősíti, Kiss Gyula magválasztott tanítót egyházmegyénkbe bekebelezi, s egyszersmind felhívja ugy választó egyházat, mint megválasztott

tanítót, hogy a bekebelezési díjakat egyházmegyénk házi pénztárába mielőbb fizessék be.

19. sz. Olvastatott az egyházmegyei tanácsterem építésére kiküldött bizottság közgyűlése:

Nagytiszteletű és Tekintetes egyházmegyei közgyűlés! Tavaszi közgyűlésünk jegyzőkönyvének 17-ik számában azon megbízatást vettük, hogy az egyházmegyei gyűlésterem építéséről 2000 frt erejéig gondoskodnánk. — Megbízatásunkból kifolyólag a helybeli egyházi és külső előljáróság útján a leányiskola telkénél alkalmas helyiséget is nyertünk, melyet a helyszínén ki is pécéztünk és a dolog sürgősségénél fogva azonnal pályázatot is hirdettünk s az árlejtést Székelyhidon a pályázatra jelentkezett 4 ajánlattevővel a számvevőszéknek épen jelenlevő tagjainak közbejöttével megis tartottuk. Ajánlattevők közt Nagy Váradról Gazdag György és társa 2900 frnál alacsonyabb áron nem lévén hajlandó vállalkozni, nemérettük magunkat feljogosítva ilyen árban az építkezésbe bele menni, a további lépéseket beszüntettük a Nagy. s Tekintetes Egyházmegyei közgyűléstől várván a további intézkedés megtételét.

Kiváló tisztelettel vagyunk Székelyhidon 1897. okt. 11.

A közgyűlés alázatos szolgálói az építető bizottság tagjai nevében

Szabó József,

ev. ref. lelkész.

Közgyűlés örömmel veszi tudomásul bizottság jelentéséből, Székelyhid város képviselőtestületének azon áldozatkészségét, mely szerint az építtetni szándékolt egyházmegyei tanácsterem számára a szükséges területet egyházmegyénk részére felajánlotta, s midőn e nemes tettért őszinte elismerését s hálás köszönetét jegyzőkönyvileg is kifejezi, utasítja az egyházmegyei jegyzőhivatalt, hogy ennek kivonatát egy köszönőirat kíséretében Székelyhid város képviselőtestületének küldje meg — egyszersmind megbizsa egyházmegyénk ügyészét, hogy az adományozó képviselőtestülettel érintkezésbe lépven, a felajánlott területnek az egyházmegye nevére leendő telekkönyveztetését mielőbb eszközölje.

A mi magát az építkezést illeti, közgyűlés sajnálattal veszi tudomásul, hogy az előirányzott 2000 frtnyi összegért nem sikerült az építkezést létesíteni, s bár egy gyűlésterem építésének szükséges voltát ma ép úgy érzi, mint a múltban, de mert egyházmegyénk anyagi viszonyai ez idő szerint nem engedik meg, hogy e célra az előirányzott összegnél nagyobb áldozatot hozzon, annak létesítését kedvezőbb időre halasztja.

20. sz. Értesülvén közgyűlés a székelyhidi casinó választmányának azon lekötelező szivességéről, melylyel az egyházmegyei tanácsbírói kar részére a casinó egyik termét előértekezleti helyiségül átengedni kegyeskedett: e szivességért őszinte köszönetét fejezi ki jegyzőkönyvileg s megbizza az egyházmegyei jegyzőséget, hogy ezen jegyzőkönyv kivonatát egy köszönő irat kíséretében a székelyhidi casinó választmányának küldje meg.

21. sz. Olvastattak az *ér-olaszii, apátkereszturi, alsóábrányi, monospetri, poklostelki, éradonyi, ujlétai, kiskerekii* ev. ref. egyházaknak a reform. segélyegylethez felterjesztés végett beadott kérvényeik.

Az elősorolt 8 egyház kérvénye a főtiszt. egyházkerületi közgyűlés elé pártolólag felterjesztetik, s mind a 8 egyház mint segélyre méltók és arra nyomasztó anyagi helyzetökben, nagy szegénységökben egyenesen utaltak a legmelegebben ajánlatnak -- fenti sorrendben -- a főtiszt. és méltóságos egyházkerületi közgyűlés jóakaratu figyelmébe.

22. sz. Olvastattak *K. Szabó József* alsó-ábrányi, *Debreczeni László* felső-ábrányi, *Bán Sándor* szt.-jobb. *Nagy Sándor* poklostelki, *Egresi Imre* kólyi, *Jakab József* éradonyi lelkészek, *Szathmári János* monospetrii előkönyörgő, *Viola Ferencz* éradonyi, *Kágyi József* ér-olaszii, *Szeben József* k.-kerekii, *Molnár Antal* bagaméri tanítók *rendkívüli kisebb állam segélyért* a főtiszt. és méltóságos egyházkerületi közgyűléshez felterjesztés végett beadott kérvényeik.

Az elősorolt 9 belhivatalnok segélykérvénye s azok-

nak mellékleteit a főtiszt. és mélt. egyházkerületi közgyűléshez pártolólag felterjesztik, s a kérvényező behivatalnokok mint segélyre méltók és arra utaltak, a kérvényeikben elősorolt s az egyházmegye által ösmert okok alapján a kért segélyre mindannyian a legmelegebben ajánltatnak.

Rendkívüli nagyobb államsegélyért folyamodnak a következők:

23. sz. Nagy Sándor poklosteleki lelkész. Közgyűlés a kérvényben foglalt s előtte ösmertes okok alapján kérvényező lelkészt az általa kért 100 frt segélyre ajánlja.

24. sz. Thamássy Lajos ér-olaszii lelkész. Közgyűlés a kérvényben foglalt s általánosan ösmert ok alapján kérelmező lelkészt az általa kért 200 frt segélyre első helyen ajánlja.

25. sz. Csuka Ferencz apátkereszturi lelkész. Közgyűlés a kérvényben foglalt s általa ösmert okok alapján kérelmező lelkészt az általa kért 45 forint segélyre a legmelegebben ajánlja.

26. sz. K. Szabó József alsó-ábrányi lelkész. Közgyűlés a kérvényben foglalt s általa ösmert okok alapján kérelmező lelkészt az általa kért 100 frt segélyre ajánlja.

27. sz. Bán Sándor szent-jobbi lelkész. Közgyűlés a kérvényben foglalt s általa ösmert okok alapján kérelmező lelkészt az általa kért 100 frt segélyre ajánlja.

28. sz. Debreczeni László felső-ábrányi lelkész. Közgyűlés a kérvény 1-ső száma alatt foglalt s általa ösmert okok alapján kérelmező lelkészt az általa kért 100 frt segélyre ajánlja.

29. sz. Takács Zsigmond gálospetrii lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt mint csekély javadalmazásu kezdő lelkészt az általa kért 100 frt segélyre ajánlja.

30. sz. Balogh Imre kézsi lelkész. Közgyűlés kérelmezőt mint csekély javadalmazásu s 2 fia nevelése által megterhelt lelkészt 100 frt segélyre ajánlja.

31. sz. Lénárt Péter uj-létai lelkész. Közgyűlés kérelmezőt mint eladósodott szegény lelkészt 100 frt segélyre ajánlja.

Közalapi segélyért folyamodnak:

32. sz. K. Szabó József alsó-ábrányi lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt főként a megélhetésre elégtelen fizetése alapján az általa kért 150 frt segélyre ajánlja.

33. sz. Debreczeni László felső-ábrányi lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt gyermekei neveltetése és csekély fizetése alapján az általa kért 100 frt segélyre ajánlja.

34. sz. Csuka Ferencz apátketeszturi lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt a megélhetésre elégtelen fizetése s felesége betegsége folytán eladósodása alapján az általa kért 200 frt segélyre ajánlja.

35. sz. Nagy Sándor poklosteleki lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt a kérvény első számában foglalt s általa ösmert okok alapján ugy is mint valósággal missiót teljesítő lelkészt az általa kért 200 frt segélyre ajánlja.

36. sz. Jakab József ér-adonyi lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt fizetése csekélységére s szenvedett káraitra tekintve 100 frt segélyre ajánlja.

37. sz. Sipos János tóti lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt a kérvény első számában foglalt s általa ösmert okok alapján 100 frt segélyre ajánlja.

38. sz. Egressy Imre kólyi lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt a kérvény első számában foglalt okok alapján 100 frt segélyre ajánlja.

39. sz. Balog Imre kéczi lelkész. Közgyűlés kérelmező lelkészt kérvénye első számában foglalt okok alapján 109 frt segélyre ajánlja.

40. sz. Szathmári János monostor-petrii előkönyörgő. Közgyűlés kérelmező előkönyörgőt kérvénye első számában foglalt okai alapján 100 frt segélyre ajánlja.

41. sz. Alsó-vedres-ábrányi egyház. Közgyűlés egyházmegyénk e legkisebb és legszegényebb anyaegyházat leomlott lelkészlaka kiigazítására az általa kért 140 frt segélyre ajánlja.

42. sz. Monospetrii leányegyház. Ez igen szegény, kevés népességű, idegen nemzetiség és más felekezet közé ékelt leányegyház, előkönyörgői lakának zsindelettel ellátása végett az általa kért 260 frt segélyre ajánltatik közgyűlés által.

43. sz. Ér-adonyi egyház. E kevés népességű, nagy párbérrel terhelt szegény egyház lelkész laka újra építéséből fenlevő adósságának törlesztése végett az általa kért 200 frtra ajánltatik egyházmegyei közgyűlés által.

44. sz. Galospetrii egyház. E szegény kis egyház tarthatatlan állapotban levő lelkész-laka építése végett 200 frt segélyre ajánltatik közgyűlés által.

45. sz. Kiskerekii egyház. E buzgó s a legközelebbi években építésekre nagy áldozatot hozott kis egyház a kérvény első számában foglalt okok alapján az általa kért 150 frt segélyre ajánltatik egyházmegyei közgyűlés által.

46. sz. Uj-létai egyház. E gyülelész népből alakult szegény egyház a kérvény első számában foglalt okok alapján 200 frt segélyre ajánltatik közgyűlés által.

47. sz. E jegyzőkönyv hitelesítésével megbizatnak: Fényes Endre és Váradai Soma e. m. v. tanácsbírák, id. Szabó József székelyhidi lelkész és Thamássy Lajos e. m. főjegyző.

A 3. számot jegyzette . . . Konrád László v. fjegyző.
A 15+16+17. számokat . . . Váradi Soma v. jegyző.
A 9—14+20—47. számokat . . . Thamássy Lajos e. fjegyző.
A 1+2+4—8+18+19 számokat Fazekas Imre e. jegyző.

Hitelesített Székelyhidon, 1897. nov. 26-án.

Thamássy Lajos,
egyh. e. fjegyző.

Fényes Endre,
egyh. vál. tanácsbíró.

Váradi Soma,
egyh. vál. tanácsbíró.

Szabó József,
ev. ref. lelkész.

T Á R G Y M U T A T Ó.

1. sz. Az esperesi jelentés az elnökileg végzett ügyekről tudomásul vétetik, Kassai Ignác elhunyt diószegi lelkész neve és emléke e jegyzőkönyvben megörökítettetni határoztatik.

2. sz. Az esperesi jelentés az egyházak kanonszerű látogatásáról egész terjedelmében kinyomatni rendeltetik, s e jelentésből kifolyólag a) a kólyi egyházba egy küldöttség menesztetik, b) a kézsi egyház felszaporodott adóinak bárhonnán kifizetésére utasittatik, c) az éradonyi egyház előljárósága templomának renoválására és a népnevelés ügyének bármiként jobbkarba helyezésére komolyan utasittatik, d) a világi tanácsbírói karnak az egyházlátogatásbani részvétele ismét kimondatik s nevezett tanácsbírói karnak az erre nyilvánított készségért köszönet szavaztatik.

3. sz. A bihar-diószegi ev. ref. egyház előljáróságának kérvénye a kettős papság egyesítése tárgyában pártolólág a főtiszt. egyházkerületi közgyűlésre felterjesztetni határoztatik.

4. sz. A n.-váradai ev. ref. leányinternatus igazgató bizottságának 1897. aug. 2-án tartott gyűlés jegyzőkönyvének 5-ik számában beterjesztett költségelőirányzat tudomásul vétetik.

5. sz. A nagyváradai ev. ref. leányinternatus igazgató bizottságának 1897. aug. 24-én tartott gyűlési jegyzőkönyvének 6-ik számában foglalt felhívásra az adakozásnak nagyobb mérvű társadalmi felkarolására határozatok hozattak.

6. sz. A nagyváradai ev. ref. leányinternatus igazgató bizottságának jelentése Gyarmati Kamilla megválasztásáról tudomásul vétetik.

7. sz. Az egyházmegyei gyámintézetnek f. évi okt. 11-én tartott gyűlése jegyzőkönyvének 1-ső számában beterjesztett kezelő-választmány választás tudomásul vétetik.

8. sz. A szalacsi egyházgondnok utasittatik, hogy az

országos gyámintézet részére a szalacsi lelkészihivata¹ után fizetendő összeget Szathmári S. pénztárnok kezéhez küldje be.

9. A számvevőszék jog- és hatásköre megállapíttatik s erről az egyházak értesítetnek.

10. Az egyházmegye levéltár és könyvtár rendezése ügyében határozat hozatik.

11. sz. A debreczeni főiskola kölcsönpénze kamatlábjának 6-ról 5%-ra az egyházak részére is leszállítása végetti indítvány az egyházkerületre pártolólág felterjesztetni határoztatik.

12. sz. Az egyházmegyei gyűlések ideje megállapíttatik.

13. sz. A lelkészek felhivatni határozattak, hogy jelentést tegyenek az új egyházi törvények hatásáról egyházaikat illetőleg.

14. sz. A tanítói korpótlékok államsegélylyeli fedezését kérő kérvények beadásáról intézkedésre az esperes felkérített.

15. sz. A szalacsi tanítóknak fizetésök beszedése iránti kérvényére határozat hozatott.

16. sz. Kiss Sándor sz.-jobbi tanító kérvénye elintézésére a f.-ábrányi egyház előljárósága utasíttatott.

17. sz. A szalacsi egyházgondnok ellen beadott kérvény kérvényezőknek visszaadatott.

18. sz. Kiss Gyula h.-kovácsin volt tanítónak bagamérba választása megerősíttetik s nevezett tanító ez egyházmegyébe kebeleztetik.

19. sz. Az egyházmegyei tanácsterem építtetésére kiküldött bizottság jelentésére határozat hozatik.

20. sz. A székelyhidi kaszinó választmányának egy teremnek előértekezleti helyiségül átengedéséért köszönő irat küldése határoztatott.

21. sz. Reform. segély egyleti kérvényék.

22. sz. Kisebb rendkívüli államsegélyérti kérvények.

23—31. sz. Nagyobb rendkívüli államsegélyérti „

32—46. sz. Közalapi segélyérti kérvények.

47. sz. A jegyzőkönyv hitetesítéséről intézkedés.

Kiadta : *Thamássy Lajos*,

egyházm. főjegyző.

